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Περιβαλλοντική Εκστρατεία Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας για τη μείωση του πλαστικού μίας χρήσης στα σχολεία 

Εσύ ποιο «Π» επιλέγεις: Το Πλαστικό ή το Περιβάλλον; 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ), εγκαινίασε στις 11 
Σεπτεμβρίου, ξεκινώντας από το Λανίτειο Λύκειο, την πρωτότυπη περιβαλλοντική 
εκστρατεία με το τίτλο «Ποιο ‘Π’ Επιλέγεις: το Περιβάλλον ή το Πλαστικό;», 
επιδιώκοντας, να ενισχύσει και να συμβάλει στην προσπάθεια του κράτους, για την 
μείωση των πλαστικών μίας χρήσης, τα οποία από τον Ιούλιο του 2021, με βάση την 
οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καταργούνται.  

Η συγκεκριμένη εκστρατεία, η οποία σχεδιάσθηκε από τη Μονάδα για την 
Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη του ΥΠΠΑΝ, εφαρμόζεται 
για πρώτη φορά σε μια τόσο εκτεταμένη κλίμακα και ο φιλοπεριβαλλοντικός 
εξοπλισμός που έχει διανεμηθεί, αρχικά στα Λύκεια και στις Τεχνικές Σχολές μας, θα 
δοθεί σε 22.000 μαθητές/τριες, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιά.  
 
Η συλλογιστική για τη διενέργεια της συγκεκριμένης εκστρατείας επικεντρώθηκε στην 
αντικατάσταση τριών βασικών ειδών μίας χρήσης: α) στο πλαστικό καλαμάκι, β) στην 
πλαστική τσάντα και γ) στο πλαστικό μπουκάλι/πλαστικό ποτήρι, τα οποία με βάση 
την τελευταία έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αποτελούν το 43% των 
θαλάσσιων απορριμμάτων και είναι υπεύθυνα για τη θαλάσσια ρύπανση, για την 
εξαφάνιση της θαλάσσιας ζωής και της βιοποικιλότητας, για τους κινδύνους και τις 
επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία και στο κλίμα.  

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 
Προδρόμου, στο χαιρετισμό του για την έναρξη της εκστρατείας ανέφερε 
χαρακτηριστικά ότι «υπολογίζουμε στους νέους. Οι νέοι μας θα συμβάλουν, 
καταλυτικά στην προσπάθεια για ένα κόσμο με λιγότερη πλαστική ρύπανση γιατί αυτοί 
είναι το αύριο και είναι ο δικός τους κόσμος. Επενδύουμε στη νεολαία μας, 
σημειώνοντας ότι ζητούμενο δεν είναι απλά η μείωση του πλαστικού, αλλά η 
αντικατάστασή του με προϊόντα που μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν. Το σχολείο 
ως κοινότητας μάθησης, αλλά και οργανικό κύτταρο της κοινωνίας, αποτελεί το πρώτο 
πεδίο και επίπεδο συλλογικής δράσης για τη μείωση του πλαστικού μιας χρήσης». 

Ο «φιλοπεριβαλλοντικός εξοπλισμό», επιλέχθηκε στη βάση αυστηρών 
περιβαλλοντικών κριτηρίων, όπως προνοείται από τη νομοθεσία, φέρει όλα τα 
απαραίτητα πιστοποιητικά περιβαλλοντικής ποιότητας και αποτελείται από: 

- Ένα καλαμάκι από μπαμπού, δηλαδή καλαμάκι από καλάμι βαμβούσας και 
όχι από πλαστικό,ꞏπου το χρησιμοποιούμε ξανά και ξανά και δεν «το πετάμε 
στα σκουπίδια», 



- ένα παγούρι, για να αντικαταστήσουμε το πλαστικό μπουκάλι ή ποτήρι, 
- μια επαναχρησιμοποιούμενη ρούχινη τσάντα μέσα στην οποία έχουν 

τοποθετηθεί, τα βιβλία που θα διανεμηθούν στα σχολεία. 

Το ΥΠΠΑΝ στηρίζει δυναμικά την προσπάθεια για μείωση του πλαστικού μίας 
χρήσης, μέσω της επαναχρησιμοποίησης των προϊόντων αυτών, από τους/τις 
μαθητές, μαθήτριες, τόσο στο σχολείο, όσο και στις εξωσχολικές τους 
δραστηριότητες, επιδιώκοντας, η εκστρατεία αυτή, ως τμήμα των άλλων δράσεων 
και πρωτοβουλιών που υλοποιούνται στα σχολεία, να λειτουργήσει καταλυτικά, και 
με εφαλτήριο την σχολική μονάδα, να συμβάλει στην υιοθέτηση 
φιλοπεριβαλλοντικών συμπεριφορών από το σύνολο της κοινωνίας των πολιτών.  

 

 
 



 

 


